

# 三年来坚持义务理发 “爱心理发吧”收到感谢信

□记者 牛超

本报讯“自2014年5月开始,不论酷暑严寒,还是刮风下雨,即便是店里最忙碌、生意最好的腊月,你们都会派一两名理发师到‘爱心理发吧’为我们服务……”为了感谢“爱心理发吧”理发师三年来坚持为社区60岁以上的老年人义务理发,昨天上午,卫东区东

安路街道鸿翔社区的10多位居民代表给他们送去了一封感谢信。

社区主任张莉介绍说,鸿翔社区的“爱心理发吧”成立于2014年5月,是社区与辖区“小妹理发屋”联合开设的。由社区提供场地及理发工具,安排工作人员联系需要理发的老人,“小妹理发屋”每周五下午安排理发师来这里轮流为居民义务理

发。截至目前,“爱心理发吧”已先后为社区老年人义务理发1200多人次。

“小妹理发屋”的负责人陈俊杰代表理发师接过感谢信,他不好意思地告诉记者,他们店已经成立20多年了,平时社区里的很多居民也都是店里的老顾客。店里的员工都有理发技术,能为居民做些力所能及的事,大家很开心。

“做一件好事容易,难得的是坚持做好事。我们老年人现在基本都习惯在社区理发了……”今年80岁的居民王明诚说。

鸿翔社区党支部书记张桂花告诉记者,三年来,“爱心理发吧”不仅每周五为社区60岁以上老年人服务,平时还坚持定期为社区行动不便的老年人、残疾人等进行上门免费理发。



## 三年精心培育 月季花香满园

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯一朵朵娇艳的月季花绽放在居民楼一角的小花园内,虽然高低不一,却生机勃勃。昨日上午,记者在卫东区五一路街道河西社区东方花园小区采访时了解到,小区居民张清晨经过三年的精心培育,打造了一个让人心旷神怡的月季花园。

张清晨今年80岁,是第一粮库的退休职工,家住东方花园小区2号楼。昨日上午,记者见到张清晨时,他正在楼东侧的花园内修剪月季花(上图)。张清晨告诉记者,这些月季花有200多株,是他三年前买来种下的,共有天堂、冰山、金凤凰月季等10多个品种。如今它们全部进入了盛花期。三年来,为了培育好这些月季,他平时没事就待在月季园内,给花剪枝、松土、施肥。

如今,张大爷的月季园早已成了小区内的一景,吸引不少居民驻足欣赏、拍照。

## 感恩母亲送温暖



乐福社区的工作人员看望赵光芬。

## 乐福社区工作人员慰问贫困母亲

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯母亲节快到了,昨天上午,新华区矿工路街道乐福社区的工作人员带着鲜花、水果等慰问品来到辖区贫困母亲家庭进行慰问。赵光芬家住乐福社区57

号楼,今年69岁。她儿子闫果今年41岁,因小时候发高烧,留下脑炎后遗症,生活不能自理。2013年春节,赵光芬的老伴去世,照顾儿子的重担落在赵光芬一人身上,生活较为困难。昨天上午,社区工作人员带着鲜花、

水果、牛奶等慰问品来到赵光芬家时,赵光芬刚给儿子喂完饭。“母亲节到了,我代表闫果给您送束鲜花,替他向您道声‘辛苦了’。并祝您健康、长寿。”工作人员将鲜花递到赵光芬手里。接过工作人员递上的鲜花,

赵光芬的眼眶湿润了。赵光芬说:“儿子瘫了40多年,我也照看了他40多年,要说苦,也真苦,可他是我儿子,只要当妈的在,儿子就受不了委屈。”

当天,社区共对5位贫困母亲进行了慰问。

## “母亲健康快车”进社区义诊

□记者 牛超

本报讯昨天上午,由新华区妇联牵头,新华区湛北路街道妇联和九中北街社区

联合开展了“母亲健康快车”进社区义诊活动。

义诊地点设在九中北街社区活动室。昨天上午9时许,记者赶到义诊现场看

到,每个检查室门前都排起了长长的队伍。市二院的义诊团队带着医疗器械及十余名专家大夫正在为辖区的妈妈做免费健康检查。据了

解,此次的检查项目有:血压、血糖、视力、妇科、心电图、耳穴、B超检查等。

据了解,当天的义诊活动共检查居民180余人。

## ●提个醒

### 打工莫忘 保存维权证据

□记者 王辉

本报讯近日,叶县农民工马二伟来到市区打工,其间无故被用人单位辞退。随后,这位农民工向辖区劳动监察部门举报投诉后,因没有提供有关打工证据,至今无法讨回公道。

马二伟说,他是叶县龚店乡楼马村人。4月23日,他来到市区新华路南段一家房地产企业干保安,月薪2100元,未签劳动合同。5月3日,他因为替讨债人说了一句好话而被保安队长郎某辞退。

马二伟向晚报投诉后,记者几经周折未能与郎某及上述企业负责人取得联系。5月8日上午,记者就此事与湛河区劳动监察执法大队有关负责人取得联系,这位负责人告诉记者,前几天,曾经接到过马二伟的投诉,他要求马二伟提供一下考勤表;如果不能提供考勤表,提供考勤表照片也行。结果,马二伟至今没有回复。

这位负责人提醒打工者,在用人单位打工期间,应当要求用人单位与自己签订劳动合同。用人单位超过一个月未与打工者签订劳动合同,打工者可向劳动监察部门举报投诉。另外,打工者在没有与用人单位签订劳动合同的情况下,应尽可能保留自己的工牌、工号、考勤表、工资表等证明与用人单位存在事实劳动关系的证据,以备与用人单位发生劳动纠纷、争议时,向劳动监察部门举报投诉。

## 气温高于26℃ 空调公交车须开空调

投诉电话:3382000、3382111

□记者 王桂星

本报讯夏季来临,鹰城气温升至30℃左右,乘空调公交车成为不少市民优先选择的出行方式。昨天,市公交总公司

有关负责人说,夏季气温高于26℃(含)时,空调公交车必须开启车载空调。

这名负责人说,夏季来临,该公司已提前对所属空调公交车的车载空调进行了

检修维护,以确保车载空调能够正常运行。关于夏季空调公交车开启空调的标准,该公司早有规定:夏季气温高于26℃、冬季气温低于11℃时,空调公交车必须开启车

载空调。市民在乘坐公交车过程中如发现有空调公交车未及时开启车载空调,可拨打该公司客服电话3382000或3382111进行投诉。